

# “南水”入郑7年 郑州用水36亿立方米

## 其中生活用水31.18亿立方米,生态补水5.08亿立方米



一渠碧水缓缓流过城区 郑报全媒体记者 丁友明 图

明日,丹江水流进郑州将整整7年。昨日,记者从郑州市南水北调工程运行保障中心获悉,郑州市南水北调配套工程自2014年12月15日通水以来,7年间已经向郑州市累计供水36.26亿立方米。郑报全媒体记者 武建玲 通讯员 刘素娟

### 丹江水成郑州自来水主要水源

南水北调中线工程途经郑州市新郑、航空港区、中牟、管城区、二七区、中原区、高新区、荥阳3县(市)5区,郑州境内干渠全长129公里,占中线干渠总长的1/10、河南境内总长的1/5。南水北调中线一期工程郑州段

工程2014年12月正式通水,郑州市南水北调配套工程同步通水、达效。南水北调中线工程通水后,南水已经成为郑州中心城区自来水的主要水源。截至11月30日,郑州市已累计实现南水北调总供水量36.26亿立

方米。其中,生活供水31.18亿立方米,生态补水5.08亿立方米。

在改变沿线供水格局的同时,南水也改善了受水区的水质。南水入郑后,郑州群众的饮水质量显著改善,幸福感和获得感随之增强。

### 郑州河湖水量增加、水质改善

南水入郑7年,生态效益愈加明显。郑州的地下水主要供水层位是地面以下埋深100米到400米的中深层地下水,占郑州市地下水供水总量的70%以上。南水北调中线工程通水后,郑州市受水区地

下水超采现象得以遏制,中深层地下水年平均水位由2014年的54.16米回升到2020年的44.7米,6年回升了9.46米,地下水水源得到涵养。

南水北调工程通水后,用水矛盾缓解,郑州生态用水相

应增加,河湖水量增加、水质改善,河湖生态得到有效恢复。干渠在郑州市境内129公里,渠道水面达1.5万亩,相当于百亩水面的湖泊150个,对改善郑州居民的生活环境发挥了积极作用。

## 见惯了百舸竞渡飞桨逐浪的场面 旱地龙舟“划”出别样精彩

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯文/图)陆地上赛龙舟,会是一种怎样的全新体验?12月12日,由郑州市体育局主办的郑州市第三届龙舟锦标赛在郑东新区北龙湖畔激情开赛,旱地龙舟项目的加入,为整个比赛增色不少。

比赛设有公开组水上200米直道赛、混合组200米直道赛,公开组10人旱地龙舟100米直道赛、亲子组10人旱地龙舟100米直道赛等多个项目,吸引来自全市机关、企事业单位、社区、高校等12支队伍的众多龙舟爱好者



陆地龙舟赛现场

者参赛。

旱地龙舟船型和普通的水上龙舟一样,不同的是,船底加装了可以在平地上运动的滑轮,龙舟的舵杆连接到船

底的传动轴,可以很轻松地掌握方向。旱地龙舟的推广,是集龙舟竞技、娱乐和水上完美结合的一个项目,促进了龙舟项目的多元化发展。

## 被撞3天后去世 肇事小伙要不要担责

“向你们表示诚挚的道歉,愿意承担你们的医疗费用、诉讼费用。恳请你们谅解。”  
“我们原谅,愿意出具谅解书。”



以案说法

12月10日,一场刑事申诉案件的公开听证会在高新区检察院举行。听证会上,因为一场交通肇事案而剑拔弩张、互相指责的两人终于和解结案。

郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 蒋瑞东 李成安

### 大妈被撞3天后去世 肇事者被提请批捕

这起公开听证的案件要从去年6月的一天说起。

那天,23岁的小龙(化名)在航海路上驾驶一辆小型轿车,不慎将前面正驾驶电动三轮车的李大妈撞倒。李大妈当场受伤,小龙赶紧把她送到医院救治。可3天后噩耗传来,

受伤的李大妈在医院里去世了。

交警部门认定,在这场交通事故中,小龙负主要责任,李大妈负次要责任。

小龙也因李大妈的死而涉嫌交通肇事罪,被公安机关刑事拘留并报请高新区检察院批准逮捕。

### 检方不批捕

原因:交通事故与死亡无刑法因果关系

高新区检察院对案件的所有事实证据进行了详细的审查,发现李大妈被送到医院时身体只是轻微损伤,住院前3天时间里一切正常,大妈并非死于交通肇事造成的伤害,而是死于急性心肌梗死,原因是大妈自身本来就患有冠心病等基础病,而交通事故对其造成的损伤只是成了诱发其急性心肌梗死的因素之一,因此大妈的死亡与交通事故不具有刑

法上的因果关系,综合本案情况,承办检察官对案件的办理作出不批准逮捕的决定。

而在李大妈的儿女们看来,自己的妈妈就是被小龙撞伤后死亡的,小龙就该被法律严惩。李大妈一家人不能理解检察院的处理决定,提出刑事申诉,高新区检察院复查后维持了原决定,李大妈的儿女们又向郑州市检察院提出刑事申诉。

### 公开听证围绕3个争议焦点

郑州市人民检察院决定,由检察长刘海奎主持对这起案件召开公开听证会。12月10日的听证会现场,5名人民监督员担任听证员。

“李大妈的死亡是否是小龙的交通肇事行为导致?”

“小龙的交通肇事行为是否符合检察机关批准逮捕的标准?”

“检察机关在办案过程中,在程序上是否符合

法律规定?”

听证会归纳出3个争议焦点,原批捕案件承办人、原司法鉴定法医均出示了证据,复查案件承办人阐明审查结果和依据。

经过细致的程序后,李大妈的儿女们对案件详情有了全面了解,疑惑的问题也得到了回答。

小龙一家当场向李大妈一家人道歉,并表示愿意赔偿,李大妈一家人也对小龙表示了谅解。